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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....061
Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )

In sistemul cartezian de coordonate xQy, se considera punctele

A(LD, B(2,2),C(0,4) si D(—4,0).

(4p) | a) Sa se determine a,be R dacd punctele C si D apartin dreptei de ecuatie
ax+by+4=0.

(4p) | b) Sa se determine ecuatia paralelei prin punctul C la dreapta AB .

(4p) | ¢) Sa se determine coordonatele mijlocului segmentului [CD].

(4p) | d) Si se determine ecuatia cercului care are ca diametru segmentul [BC].

(2p) e) Si se calculeze cos (BAAC ).

(2p) | f) Sa se calculeze aria patrulaterului ABCD .

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

2
2n° —11n+5 <0

(3p) | a) Sa se determine cate numere intregi n verifica relatia 11
n°+

2 1
(3p) | b) Sa se calculeze determinantul matricei A = (5 3).

2

1
J are rangul 1.
m 3

(3p) | ©) Sa se determine numdrul intreg m pentru care matricea B = (

(3p) | d) Sa se determine cel mai mare numar natural nenul p pentru care log, p <2.

1 1

< .1 1 1
(3p) | e) Sase aratecd —+—+—+... =1-—.
-2 2.3 3.4 27-28 28

2. Seconsidera functia f:R - R, f(x)=x’-3x+2.

(3p) | a) Sise calculeze f'(x), xe R.
1

(3p) | b) Sa se calculeze I f (x)dx.
0

(3p) | ¢) Sa se determine cite puncte de extrem local are functia f.

(3p) | d) Sa se determine cate radacini reale are ecuatia f(x)=0.

5 . f(2n)
3p) | e S lcul 1
( p) a S€ calculeze nl_r){lc f(n)
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SUBIECTUL III ( 20p )
Conjugatul unui numar complex z=a+b-i, a,be R, este numarul z=a—b-i.

Pe multimea C* a numerelor complexe nenule se defineste legea de compozitie "o

prin xoy = f,Vx,y e C si se considerd multimea A = {z € C*‘z3 = 1}.
y

(4p) | a) Sa se calculeze conjugatele numerelor y, =1—i si y, =1.
(4p) | b) Sa se determine m,ne Rastfel incat (1-i)o(1-i)=m+n-i.
(4p) | ¢) Sise arate ci existd ue C astfel incit xou = x,Vxe R.
(2p) | d) Sise arate ci nu existd ve C astfel incit xov=x,Vxe C.
(2p) | e) Siasearatecd z-ze R , Vze C".

(2p) | ) Si se arate ci existd me C* astfel incat A= {l,a), Z)}

nn

(2p) | g Sasearatecd "o" este lege de compozitie pe multimea A.
SUBIECTUL IV (20p )

Se considera functiile
1

f:(0,00) >R, f(x)=arctex+—, g: [0,00)—) R, g(x) =1+ x-arctgx
X

(4p) | a) Sase calculeze f'(x), xe (0,00) si g'(x), x€[0,00).

(4p) | b) Sa se arate ca 1 > Vx2>1.

x 1+x%’
(4p) | ¢) Sa se arate cd functia f este strict descrescétoare pe [l,oo) si functia g este
convexa pe [l,oo).

(2p) | d) Si se arate ca functia g este strict crescitoare pe [1,00).

(2p) | ) Sase calculeze j%dx.
1 8(X

1
(2p) | D) Sase calculeze I g(x)dx.
0

g) Folosind eventual punctele b) si ¢), sa se arate ca

(2p) N
p 2007 +arctg ’—2007e[ﬂ-+2 7‘[+4}

2008 4 4
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SUBIECTUL I

a)a=1,b=-1.b) m,; =1= x—y+4 =0 este ecuatia dreptei cerute.

) (0;;‘,4—;0} =(=2.2).d4) (x=1)*+(y=3)* =2.¢) cos(BaC) =§. £) 10.
SUBIECTUL I

1.

a) ne {1,2,3,4,5}.b) detA=1.¢) rangB=1 < detB=6-m=0=>m=6.
d) Inecuatia se mai scric p<3* = p=8.¢) i—;
2.

a) f'(x) =3x%>-3.b) % .¢) f’(x) =0 x* =1, avem doui puncte de extrem local.

d) Ecuatia are trei rddacini reale. ) 8.

SUBIECTUL III

a) y,=1+i,5, =1.b) (l—i)o(l—i):%:i Si=m+ni=m=0,n=1.
—1

c)u=l.

. * ~ A . X X .
d) Daca ar exista ve C astfel incat xov =x, Vxe C atunci —=x = v=— care depinde de
v X

X, iar pentru x = 0 nici nu exista. Contradictie.
e) z-7=a’ +b*eR.
1 3. . —

f) Ecuatia 22 =1 are solutiile z, =1,z2, :—E+§l si z3=Z,. Notdnd z, =w, avem
A= {1, w, W}.

x * . . .
g) x,ye A, xoy=—=#0,Vx,ye C , deci xo ye A(sau se poate face tabla operatiei ).

y

SUBIECTUL IV
1 X X X

, 1
a) f(x =—‘(—), ’(x)=arctg x + b)) —=—> ,Vx2>1.

c) Derivata intdi este negativd pe R, deci f este strict descrescdtoare pe [1,+0<>). Avem

g"(x)=

2
— > 0,Vxe [1,+00), deci g este convexi pe intervalul cerut.
(1 +x? )

T 1

d) g”(x) >0,Vx>1=> g’ este strict crescitoare pe [1,+0<>), deci g'(x) > g'(l) = 2 + ) >0,

Vx2>1. Atunci g este strict crescdtoare pe [1,+00). e)l.

T+2
f) = 2 (s-a folosit formula de integrare prin parti).
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T+2 < 2007

o ¢'(1)< ¢ (v2007)< r(42007 )< £(1). deci 4 2008

rezulta ceea ce trebuia demonstrat.

+ arctg~/2007 < ”TM, de unde
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